

Пятница

12

июня

1942 года

№ 67 (1461)

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год
изданияАдрес
Б-Болдин, Горьковской области

Цена 5 коп.

Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне!

ЗА МАССОВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА СЕЛЕ

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина многонациональнное колхозное крестьянство и работники машинно-тракторных станций выходят на Всесоюзное социалистическое соревнование, начатое по почину колхозников и колхозниц сельхозартелей «Путь крестьянин», имени Сталина и коллектива Больше-Раковской МТС.

В нашем районе на призыв инициаторов Всесоюзного соревнования первым откликнулся колхоз имени Сталина, Черновского сельсовета.

Он решил бороться за 120 пудов с гектара зерновых, за 1000 пудов картофеля, за выполнение государственных обязательств на месяц раньше срока, за проведение уборки урожая без потерь в 16 рабочих дней и т. д.

Колхозники и колхозницы из артели им. Ворошилова намного увеличивают план развития животноводства и решили добиться получения 2000 литров молока от каждой фуражной коровы.

Колхозы, фермы, трактористы, конюхи, дючки, телятницы и другие принимают конкретные обязательства по перевыполнению государственных заданий по урожайности и развитию животноводства, по увеличению выработки на тракторе и экономии государственных средств. Все они горят желания помочь доблестной Красной Армии выполнить приказ товарища Сталина — в 1942 году окончательно разгромить немецко-фашистские войска и освободить советскую землю от гитлеровских мерзавцев.

Это накладывает исключительно большую ответствен-

ность за организацию нового, рожденного в дни жестокой войны социалистического соревнования на партийные и комсомольские организации сельских советов, на работников земельных органов и политотделов МТС и совхоза. Их задача не только организовать массовое соревнование, но и помочь через систематическую проверку взятых обязательств каждому колхознику и колхознице, трактористу и комбайнери выполнять взятые обязательства.

Надо добиться того, чтобы социалистическое соревнование было подлинно массовым, чтобы в нем участвовали поголовно все колхозники и колхозницы, все работники машинно-тракторной станции. Именно от этого зависит успех дела, это поможет ликвидировать отставание Б-Болдинского района с сельскохозяйственными работами.

Надо больше гласности в соревновании. В бригадах и на фермах должны быть учреждены доски показателей социалистического соревнования, на которых колхозники и трактористы могли бы видеть ежедневно не только результаты своего труда, но и результаты труда своих товарищев. Необходимо ход соревнования постоянно обвещать в «Боевых листках» и стенных газетах, на производственных совещаниях в бригадах и колхозах.

Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне! Ликвидируем отставание нашего Б-Болдинского района и тем поможем Красной Армии в 1942 году разгромить немецко-фашистских мерзавцев!

Второй антифашистский митинг молодежи

7 июня в Москве состоялся второй антифашистский митинг молодежи. Все выступавшие — Герой Советского Союза летчик Косцеба, и украинская партизанка тов. Ниша, и работница авиационного завода Надежда Замиралова, и другие ораторы — говорили о том, что молодежь Советского Союза отдаст все свои силы на выполнение сталинского призыва, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома врага. Выступавшие призывают молодежь Европы и Америки мобилизовать все свои силы для выполнения этой великой задачи.

С исключительным подъемом участники митинга приняли приветствие товарищу Сталину.

СВОДНА о ходе весеннего сева по сельсоветам Б-Болдинского района на 10 июня 1942 г.

Наименование сельсоветов	Процент выполнения сева	Занимаемое место
Анголовский	77,3	8
Апраксинский	84	5
Б-Болдинский	70	10
Ждановский	50	13
Илларионовский	101,5	1
Молчановский	82	7
Черновской	97	2
М-Болдинский	82,2	6
М-Майданский	65	12
Н-Слободской	95,8	3
Чиресский	90,2	4
Язовский	74,7	9
Шишенский	68,5	11
Итого по району	82,6	

СПИСОК

Колхозов, выполнивших свои обязательства и засевших сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

№ 16. Колхоз «Чека», Илларионовского сельсовета, председатель тов. Бескрылов Андрей Иванович. Закончив сев, засеял в фонд обороны 8 гектаров пшеницы и овса.

№ 17. Колхоз «Путь борьбы», Черновского сельсовета, председатель тов. Шувалов Александр Ильич. Полностью завершил весенний сев и засеял 3 га в фонд обороны.

№ 18. Колхоз «Победитель», Апраксинского сельсовета, председатель тов. Морозов Семен Васильевич. Сверх плана, в фонд обороны родины засеял 1 га пшеницы.

Обязательства учителей

На днях состоялось совещание учителей, заведующих и директоров школ района. Обсудив вопрос об участии учителей и школьников в сельскохозяйственных работах, участники совещания единодушно решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай.

В обращении совещания говорится:

«Включаясь в прополку хлебов, а затем в сенокос и уборку, дадим стране больше хлеба и сырья. Мы, учителя Б-Болдинского района, берем на себя следующие обязательства:

каждому учителю, участвующему в полевых работах, до начала нового учебного года выработать не менее 100 трудодней;

добиться выработки трудодней до начала учебного года учениками: 6—7 классов — 45, 8 классов — 75, 9—10 классов — 100;

широко развернуть агитационно-массовую работу среди колхозников;

всех учащихся 6—10 классов организовать в ученические бригады, раздельно мальчиков и девочек, и прикрепить к ним учителей бригадиров;

в целях проведения воспитательной работы среди учеников каждому учителю-бригадиру составить план работы со своей бригадой.

Призываем учителей Б-Майданского района активно включаться в сельскохозяйственные работы, тем самым ускорить разрешение задачи, поставленной в первомайском приказе товарища Сталина».

ОТВЕТ ДЕЛОМ

В ответ на обращения колхозов «Путь крестьянин» и «меня Сталина» члены сельскохозяйственной артели «Путь борьбы», Н-Слободского сельсовета, взяли обязательство получить в 1942 году урожай зерновых 120 пудов с гектара. Колхозники решили сеноуборку провести в 5 рабочих дней, сушку и скирдование сена — в 2 рабочих дня, в сжатые сроки и без малейших потерь убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством.

Рябов, председатель колхоза. Принят ряд обязательств и за

Завоевать высокий урожай

Призыв новосибирских колхозников о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай встретил горячий отклик в сельхозартели «Победа», М-Болдинского сельсовета.

Как только были получены газеты с текстом обращения, колхозники собрались побригадно, по-деловому обсудили призыв новосибирцев и взяли на себя конкретные обязательства. Бригада № 2, где бригадиром тов. Четвертаков, обязалась получить в этом году урожай пшеницы 21 центнер с гектара, вместо 15 по плану, ржи 15 центнеров, вместо

12, проса 12 центнеров. На лучшее проведение уборочной она вызвала на соревнование бригаду № 1.

Колхозники решили в текущем году увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 голов и добиться, чтобы каждая корова надоила молока на 200 литров сверх годового плана.

Сейчас в колхозе развернулись прополочные работы. Ежедневно от темпа до темпа работают колхозники на проходке посевов. Многие из них выполняют нормы выработки на 140 и более процентов.

Тюльков.

Слово трактористов

Поддерживая инициативу колхоза «Больше-Раковской МТС», Куйбышевской области, и понимая свою ответственность за снабжение Красной Армии продуктами питания, мы, трактористы бригады № 13, включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай.

Призываем включиться в соревнование все тракторные бригады Б-Болдинской МТС и бороться за выполнение следующих обязательств:

1. Добиться по бригаде перевыполнения годового плана тракторных работ на каждый трактор СХТЗ от 10 до 15 процентов.

2. Сэкономить не менее 10 процентов горючего и смазочных материалов.

3. Образцово организовать проведение технического ухода за тракторами и сельхозмашинами по правилам технога, с тем, чтобы по окончании сезона

на машины были доставлены в МТС в хорошем состоянии.

4. Снизить себестоимость обработки гектара на 5 процентов. Провести все полевые работы на высоком агротехническом уровне.

5. Не допускать простой тракторов по вине трактористов. Добиться, чтобы машины работали не менее 20 часов в сутки.

6. Оказывать помощь молодым трактористам, чтобы до конца сезона довести их знания до знаний тракториста первой категории.

Ответим на призыв большевиков дружным, высокопроизводительным трудом. Поможем Красной Армии выполнить первомайский приказ товарища Сталина о быстрейшем разгроме врага человечества — германского фашизма.

По поручению трактористов бригады № 13 — бригадир И. Г. Шибанов.

ПРИСТУПИЛИ К ЗАКЛАДКЕ СИЛОСА

В колхозе «Красный металлист», Пикшевского сельсовета, приступили к силосованию. Подготовленная силосная траншея для закладки 1000 центнеров корма. Все дикорастущие травы будут скопены и заложены на силос.

Н. Барабанников, председатель колхоза.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 июня

В течение 9 июня на фронте происходили бои местного значения и активные действия разведчиков.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многократные атаки противника с большими для него потерями.

За 8 июня частями вашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 26 немецких танков, бронемашины, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 9 артиллерийских и зенитных батарей, 6 минометных батарей, 3 трактора, потоплен буксир, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

На Севастопольском участке фронта противник, не считаясь с потерями, продолжает атаки против героического города. Наши бойцы отбивали атаки противника и нанесли ему большой урон. Против части, где командиром тов. Новиков, немцы бросили в атаку до двух полков пехоты. Артиллеристы и минометчики метким огнем рассеяли гитлеровцев. Поле боя усеяно многими сотнями вражеских трупов. Противнику удалось несколько потеснить подразделение командира тов. Вишнякова. Но уже через час решительной контратакой, перешедшей в рукопашную схватку, наши бойцы отбросили немцев. Самоотверженно боролись с врагом краснофлотцы части, где командиром тов. Гусаров. Немецко-фашистские войска только на отдельных участках под Севастополем в течение дня потеряли свыше 2500 человек убитыми. Уничтожено 14 и подбито 10 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 и повреждено 14 немецких самолетов.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части вели упорные бои с противником. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачено 250 винтовок, 18 пулеметов, 3 миномета, 400 гранат, много снарядов, мин и

другое военное имущество. На другом участке успешно действует подразделение под командованием тов. Плотникова. За несколько дней бойцы этого подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров, разгромили штаб части противника и захватили важные документы.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожила два артиллерийских орудия, 5 пулеметов и разрушила 16 дерево-земляных огневых точек противника. Гитлеровцы потеряли до 200 человек убитыми и ранеными.

На Западном фронте, в тылу противника, продолжались упорные бои наших частей и партизанских отрядов с крупными силами немецко-фашистских войск. Бойцы одной нашей части отразили несколько атак противника и нанесли ему тяжелые потери. Немцы потеряли только убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Огнем артиллерии уничтожены 2 немецких танка и бронемашина.

На партизана-пулеметчика тов. А. напала группа немцев и обезоружила его. По дороге в штаб партизан выхватил автомат у одного из сопровождавших его гитлеровцев, уничтожил двух конвоиров и скрылся. Вечером того же дня тов. А. сел в засаду у одного села. По дороге проходил немецкий отряд. Отважный партизан несколькими очередями из пулемета истребил 26 оккупантов.

Пленный ефрейтор 1 роты парашютного дивизиона 7 воздушно-десантной дивизии Густав Фрост рассказал: «В марте нам объявили, что мы едем на родину, но нас надули. Мы, действительно, погрузились в автомобили и поехали, но не в Германию, а на другой участок

Из вечернего сообщения 10 июня

В течение 10 июня на Харьковском участке фронта завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта продолжаются бои. На-

восточного фронта. Солдаты парашютных частей возмущены тем, что их используют в качестве пехотинцев. Вначале мы думали, что это временная мера, но потом убедились, что нас навсегда передали в распоряжение сухопутной армии. В Россию мы прибыли в декабре прошлого года. В нашей роте тогда было 220 человек. Теперь в ней осталось только 58 человек, остальные убиты и ранены. Мы считали себя непобедимыми. Теперь, побывав на русском фронте, многие из нас уже не верят в победу германской армии».

Немецкийunter-офицер Вернер Шлих пишет своим знакомым: «...Сидим в дрянном блиндаже день и ночь, че рискуя высунуть голову. Уже 11 месяцев нам говорят, что русские сломлены. Уверяю вас, что они каждый день дают нам чувствовать, какая у них имеется сила. Я не дал бы теперь и гроша за свою жизнь. Мы все пропадем. Это тяжело сознавать, но таково общее мнение».

Германское радио много раз сообщало об успешном проведении весеннего сева. Между тем в письмах, найденных у немецких солдат, родные правдиво сообщают действительное положение. Еррейтору Карлу Мор его родители пишут: «...У нас здесь дела неважные. Озимая рожь почти вся померзла, ячмень тоже погиб, а пересеять нечем». Унтер-офицеру Герберту Хеберль пишет мать из Эркслебена: «Много ржи погибло. Вильгельму Бенкебах и многим другим приходится все начинать сначала. Но семян нет и нет рабочих рук». Солдату Маун отец пишет: «...Я в ужасе от того, как мы будем дальше жить. При самом лучшем урожае удастся собрать в два раза меньше, чем в прошлом году».

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Налет английских бомбардировщиков на Эйден

В ночь на 7 июня большое соединение английских бомбардировщиков совершило налет на германский порт Эйден. В результате бомбардировки в порту возникли большие пожары. Одновременно налет произведен на аэродромы противника в Голландии. (ТАСС).

Потери японского флота
НЬЮ-ЙОРК, 7 июня (ТАСС). Согласно сообщению агентства Юнайтед Пресс, по неофициальным данным, американские вооруженные силы потопили за время войны с Японией 44 японских военных корабля.

Действующий Черноморский Флот.

(Крымский участок фронта).



На снимке: Группа краснофлотцев-десантников в боевой операции на территории, занятой противником.

Изdevательства над советскими гражданами временно оккупированных советских районов

Недавно одна из немецко-фашистских газет поместила статью, показывающую каторжный режим, установленный захватчиками в одной из временно оккупированных советских деревень. Написанное в статье отражает жизнь и других селений, оказавшихся в подобном положении.

Газета указывает, что все население находится в полном распоряжении германских войск. Ранним утром у здания немецкой комендатуры происходит перекличка и распределение на работу всех жителей деревни от 12 до 70

лет. Мужчины используются на строительных, пожарных и других работах. Женщины убирают солдатские квартиры, стирают и чинят солдатское белье, штопают носки, чистят картофель.

В первый же день своего прихода немцы отобрали у жителей все запасы продовольствия и семена. Для получения строительных материалов разбираются жилые дома. Газета признает, что немцы широко применяют телесные наказания населения.

(ТАСС).

Борьбой с конопляной блокой повысим урожайность конопли

Из многочисленных вредителей конопли наибольший вред приносит конопляная блока.

Борьба с конопляной блокой заключается в щадительном сборе и уничтожении суволок и остатков сорной растительности в осенний период на конопляниках и вблизи них, в весенне- летнем лущении конопляников с целью уничтожения падалицы конопли, являющейся кормом для блоки до посева конопли, в агротехнически-правильной обработке почвы, обеспечивающей сильный рост и укрепление растений, а также в опылении всходов конопли ядовитыми веществами.

Опыление производится опрыскивающими аппаратами или мешочками из ткани (мешковина, ситец). Наиболее эффективным ядом для борьбы с конопляной блокой является пылевидный кремне-фтористый натрий в дозах 10—12 килограммов на гектар. Можно применять арсенат кальция 10 килограмм на га, смешав его с золой или дорожной пылью (10 килограмм арсенат кальция на 10 килограмм золы или пыли).

Опыливание нужно производить в тихую, ясную погоду. Лучшим временем будет раннее утро и вечер. Рекомендуется опыливание повторить за сезон 2—3 раза.

При отсутствии ядовитых веществ борьбу с конопляной блокой необходимо проводить при помощи блоколовок.

Самой простой и доступной является блоколовка такого устройства: берут 2 тонкие доски (лучше сухие) шириной 15—20 сантиметров, длиной 3 метра и скрепляют их 2—3 треугольниками, крышеобразно под углом (примерно 80 градусов). В крайние треугольники вбивают гвозди, к которым привязывается веревка, чтобы носить блоколовку. К переднему краю нижней доски прибиваются полоски мешковины не шире 15 сантиметров. В край ее для тяжести зашивают обрезки дерева.

Внутренняя часть блоколовки смазывается каким-нибудь клейким веществом, патокой (для того, чтобы она не высыхала, к ней примешивают деготь), дегтем (лучше более густым), колесной мазью. В случае высыхания клейкого вещества нужно его соскабливать и заменять свежим.

Блоколовки можно употреблять только в ясные, солнечные дни. Двигать ее надо не быстро и обязательно против солнца, в противном случае тень от блоколовки и людей будет отпугивать блоку. Эти блоколовки можно нести цепью по 5—10 штук. Тогда каждый рабочий, не считая крайних, будет нести концы двух блоколовок. Одной блоколовкой можно обслужить 10 га посевов в день.

Е. Колобова.

Ответственный редактор
М.Г. Овчинников

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Участвуют в кроссах

Комсомольцы и молодежь колхоза имени Сталина (Б-Болдин) включились в проведение профсоюзно-комсомольского кросса. 8 июня, работая на прополке яровых, они в перерыве пришли участие в кроссе. Хорошие показатели в беге на 500 метров дали: Бокова Е. А.—1 мин. 23 сек., Бокова А. А.—1 мин. 28 сек., Куклина В. С.—1 мин. 29 сек. Всего в кроссе участвовало 30 человек. Все они дали неплохие показатели.

Андрейчева, райинспектор физкультуры.

Семинар финработников

С 6 по 11 июня в Б-Болдинском районе проходил семинар финансовых работников. Присутствовало 23 человека. Проводил семинар представитель областной администрации Медведев.

Колхозная парикмахерская

Для более культурного обслуживания населения в Пикшии открылась колхозная парикмахерская. Колхозники охотно посещают ее.